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  Engenharia de Gestão e Produção Industrial (3º ano)
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  Duração: 2h 30 m

*UNIVERSIDADE DA BEIRA INTERIOR*



http://ubista.ubi.pt/blocodenotas

       Dep. de Gestão e Economia
A empresa ExamusNormalis, SA adopta o sistema de custeio variável e utiliza o LIFO como critério de valorização das saídas de existências (considere o mês de Junho).

Secções definidas pela empresa:

	Armazém de MP: 

	Proporciona protecção à matéria prima MP1


U.i.: 
Quantidade de matéria prima MP1 comprada

U.c.: 
Dia

	Transformação A:



	Transforma a MP1, obtendo-se simultaneamente PA e R1

U.o.: 
Hm

	Transformação B:
	Procede à transformação de PA, adicionando-lhe a MP2, obtendo-se no final do processo os produtos PB, PC e R2

U.o.: 
Hm

	Manutenção:
	Efectua reparações nos equipamentos

Uo: 
Hh

	Gastos Comuns:
	Acumula custos comuns com a produção

U.i.: 
Custos directos das restantes secções

U.c.: 
Dia


Custos directos/ Actividade das secções/ Reembolsos

	Designação
	Arm. MP
	Transf. A
	Transf. B
	Manutenção
	G. Comuns
	Total

	Custos Directos

  Fixos

  Variáveis
	3.000 €

200 €
	2.000 €

5.000 €
	3.000 €

10.000 €
	1.500 €

2.000 €
	500 €

1.000 €
	10.000 €

18.200 €

	Total
	3.200 €
	7.000 €
	13.000 €
	3.500 €
	1.500 €
	28.200 €

	Actividade
	?
	2.000 Hm
	3.000 Hm
	200 Hh
	?
	

	Reembolsos

  Manutenção
	10 Hh
	60 Hh
	80 Hh
	-
	50 Hh
	200 Hh


Produção e vendas

	Produtos
	Produção
	P. Venda/ton.
	Vendas
	Notas

	PA
	120 ton.
	-
	
	

	R1
	5 ton.
	10 €
	Toda a produção
	R1 é um resíduo

	PB
	50 ton.
	300 €
	
	Produto Principal

	PC
	30 ton.
	250 €
	Toda a produção
	Produto Principal

	R2
	5 ton.
	-
	
	R2 é um resíduo


Custos de distribuição









	Produtos principais
	Resíduos 

	5 €/ton. vendida
	2 €/ton. vendida


Existências

	MP1

	Ei
	10 ton. a 20 €/ton.

	Compras
	200 ton. a 25 €/ton.

	Ef
	10 ton.

	PA

	Ei
	0

	Ef
	20 ton.

	MP2

	Ei
	0

	Compras
	100 ton. a 15 €/ton.

	Ef
	0


PVF’s

	Produto
	Ef (Qtd.)
	Ei (Qtd.)
	Valor Ef
	Valor Ei

	B
	-
	-
	1.500 €
	0

	C
	10 ton.

grau de acabamento global

igual a 70%
	1 ton.

grau de acabamento global

igual a 20%
	?
	50 €


Pedidos:

a) Caracterize o regime de fabrico da empresa. 

[0,5 valores]


b) Mapa do custo das secções (utilize uma tabela fornecida);
[3,5 valores]
c) Mapa dos custos de produção dos diferentes produtos 
[6,0 valores]
(utilize uma tabela fornecida). Apresente na folha de teste 

todos os cálculos auxiliares;

d) DR por produto; 





[4,0 valores]
e) Lançamentos nas contas da contabilidade analítica (“T’s”); 
[5,0 valores]
(use a folha anexa)

f) Admita que para um dado produto não existem PVFi e 
[1,0 valores]
que o valor da PVFf é 100 €, porque é que o cálculo do 

CIPA se efectua CIPA = CIPM – 100 €? Justifique. 



NOME:__________________________________________________  N.º______________
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